

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XL, NR. 992

VINERI, 26 OCTOMBRIE 1984

4 PAG. — 50 BANI



În întîmpinarea Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român



Noile și elegante blocuri de locuințe își fac apariția și la Lonea, semn al modernizării — etapă pe care o parcurge întreaga Vale a Jiului.
Foto: T. ALEXANDRU

Cu planul anual la export îndeplinit

A acționind cu răspundere și hărnicie pentru realizarea producției planificate în condiții de eficiență sporită, colectivul întreprinderii de confecții din orașul Vulcan raportează, în întîmpinarea Congresului al XIII-lea al partidului, un succes deosebit: **INDEPLINIREA PLANULUI LA EXPORT PENTRU ÎNTREGUL AN 1984.** Acest fapt demn de laudă, demonstrează hotărîrea colectivului de a răspunde prin fapte inflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind realizarea exemplară a sarcinilor la export. Este deosebit de semnificativ că depășirea planului la export s-a făcut în condițiile respectării tuturor condițiilor contractuale ale beneficiarilor externi, ceea ce a dus la creșterea numărului comenzilor, la sporirea gradului de competitivitate a produselor.

La depășirea sarcinilor pentru export o contribuție deosebită au avut formațiile conduse de **ELENA MANDIA, AURICA FORNADE,**

VICTORIA ENE, CAROLINA BENHAZI, EUGEN NARIȚA, TRAIAN CHIȘPAL.

Rezultate deosebite s-au obținut și în realizarea sarcinilor prevăzute la ceilalți indicatori ai activității economico-financiare ale întreprinderii: **PLANUL PRODUCȚIEI MARFĂ PE PERIOADA PRIMELEOR TREI TRIMESTRE ALE ANULUI A FOST DEPĂȘIT CU 8,2 LA SUTĂ; PRODUCȚIA SUPLIMENTARĂ DE CONFECȚII TEXTILE DEPĂȘEȘTE 21,5 MILIOANE LEI; AU FOST RAPORTATE BENEFICII DE MAI BINE DE 2.900.000 LEI PESTE PLAN.**

În prezent, colectivul întreprinderii se preocupă de pregătirea condițiilor de realizare exemplară a sarcinilor de plan din anul viitor. Au fost încheiate noi contracte cu beneficiarii externi, pe baza unui sortiment de marfă mai bogat, astfel încît în anul viitor se asigură o sporire a volumului producției destinate exportului.

Lucrări în avans pentru viitorul minei

Una dintre cele mai importante probleme cu care se confruntă la ora actuală mina Aninoasa este, fără îndoială, stadiul lucrărilor de deschideri, asigurarea noilor „drumuri” subterane, atât pe orizontală, cit și pe verticală. Din capul locului, o precizare — sectorul XI, investiții, de la I.M. Aninoasa și-a realizat constant sarcinile de plan, în fiecare lună din acest an. Deunăzi, am purtat o discuție cu sing. Nicolae Zgura, șeful sectorului și două cadre tehnice, sing. Aurica Matei și ing. Petre Poliopol, discuție pe care am canalizat-o spre reliefaarea prin-

cipalelor preocupări ale colectivului din această perioadă. Patru sînt direcțiile principale de acțiune. O lucrare foarte importantă, datorită faptului că va asigura, în perspectivă, pînă la 1 ianuarie 1985, îmbunătățirea transportului pe verticală (de personal, steril și cărbune) este executarea lucrărilor de amenajare a rampei puțului principal Nord la orizontul XI. Privind stadiul execuției acestei lucrări, sîntem informați că mai sînt de săpat 28 m adîncire de puț, lărgirea și betonarea rampei puțului.

Lucrările sînt prevăzute să fie finalizate la sfîrșitul lunii octombrie și există toate condițiile pentru încadrarea în graficele de execuție. Rampa puțului principal Nord, de la orizontul XI, este executată de formația condusă de Alexandru Gaboș, un brigadier cu experiență. Prin strădania minerilor din schimburile conduse de Călin Vasiliu, Petre Codrea și Ion Ananie, formația a realizat în avans 200 mc, pe seama depășirii productivității muncii cu 0,2 mc

Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

În cadrul sectorului XI al minei Petrița, prin rezultatele deosebite obținute în muncă se remarcă în permanență și brigada condusă de Ioan Pop. În imagine, șeful de brigadă și un ortac, în discuție cu maestrul electromecanic Ion Stanciu.

Foto: N. ȘTEFAN

Oamenii care îndestulează cămarile iernii

La cantinele care pregătesc masa caldă pentru mineri, se desfășoară în această perioadă o intensă activitate de aprovizionare, sortare și depozitare a rezervelor de legume pentru lunile de iarnă și pentru consumul curent. Care este stadiul acestor ample pregătiri, concretizate în cantitățile de legume ce continuă să completeze numeroasele cămări ale Întreprinderii de administrare a cantinelor și cazare Valea Jiului, am aflat pe teren la...

CANTINA COMPLEX PETRILA. Ion Predescu, șeful unității, ne-a furnizat câteva date. Aici se pregătesc, în medie, zilnic 5300 porții mîncare pentru mineri de la I.M. Dîlța, I.M. Lonea și I.M. Petrița. Activitatea este continuă. Personalul este ajutat substanțial de diferite utilaje și ustensile de mare randament și de un cadru optim de muncă — bucătaria cantinei, sala de mese și celelalte anexe pîrtînd încă amprenta noului. (Păcat că acoperișul clădirii nu asigură o izolare hidrofugă totală. În câteva locuri pătrunde apa precipitațiilor). Cantitățile de ceapă (17 tone), varză (20 tone), gogonele puse la mu-

rat (9 tone), aproape 100 tone de cartofi, semipreparate din zarzavat (8 tone), stocul de diferite conserve — roșii în bulion, fulgi de cartofi etc. — „ajung pentru circa două luni și jumătate”, după cum apreciază șeful cantinei. În subsolul căminului de ne-familisti al I.M. Lonea — un adevărat siloz pentru cartofi —, dulgherii Ludovic Csilag și Gheorghe Cătălan tocmai pregăteau stațiile pentru cartofii ce continuau să sosească, din care, peste 60 de tone, pentru cantina complex Petri-

Toma ȚĂȚARCA

(Continuare în pag. a 3-a)

CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII — DIRECȚIE PRINCIPALĂ DE ACȚIUNE

Plasarea optimă, condiție sigură a creșterii producției de cărbune în abataje

Datorită condițiilor de zăcămint, la Dîlța gradul de mecanizare a operațiunilor din subteran nu este la nivelul altor întreprinderi miniere din Valea Jiului. Cu toate acestea, pe linia creșterii productivității muncii se remarcă intense preocupări. Dezbătînd cu spirit de răspundere programul de creștere suplimentară a productivității muncii, în lumina indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, comunistii, întregul colectiv al întreprinderii au stabilit măsuri concrete, realiste, la nivelul fiecărui sector. Cum prind viață aceste măsuri? Iată tema analizată într-una din zilele trecute la fața locului, la nivelul sectorului I, unul din sectoarele de bază ale întreprinderii.

Este un fapt cert că, la nivelul sectorului, productivitatea pe ultimele trimestre a fost realizată doar în proporție de 92 la sută,

față de sarcina stabilită prin plan. La nivelul brigăzilor se constată diferențieri, generate de condițiile de lucru diferite. Bunăoară în luna septembrie, minerii din brigada condusă de Constantin Tomescu, din abatajul camerei 1/5 și-au depășit productivitatea, extrăgînd suplimentar 510 tone de cărbune. Rezultate bune pe linia productivității au obținut și minerii din brigada condusă de Gheorghe Maftel, dar numai de cînd au atacat o nouă falie la blocul 2. Una din brigăzile cu rezultate meritorii este și cea condusă de Constantin Buta, care obține randamente constant bune.

Cu toate eforturile depuse de conducerea sectorului pentru buna organizare a lucrului pe schimburi și asigurarea aprovi-

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)



În pag. a 3-a

Dialog cetățenesc

■ Gospodarul de la poartă se cunoaște

■ Pe teme la ordinea zilei: „Necesitatea transportării reziduurilor menajere”

■ La fața locului: „Încă mai sînt probleme!”

Eboșă pentru un tablou...

Sub pulberea argintie a ceții, mestecenii se dezbracă în alb-dungat. Numai zarea de deasupra lor rămîne cenușie, agățată ca un cearșaf peste crengile cărbunite ale alunilor din deal, așteptînd puful zăpezilor dinții. Miezul zilei poartă ceață peste genunchi;

virful muntelui, cînd apărînd cînd dispărînd, pare un trident neptu-

INSCRIȚII

nian. Valea, cuprindere între brațe alcătuite din piatră și pămînt — șerpuiește, ogîndînd argin-

tul umezelii, ca un rîu secat, căptușit cu nisipuri încă ude. Toamna albastrului lîmpede, ademenitor de bogată, se plimbă mîndră pe poteci, acompianată de codrii ce își scutură stările ruginii și arată desimea oștilor... Eboșa minunatei toamne de pe la noi.

Maria DINCĂ

Pentru securitatea minerilor în subteran



În activitatea minieră din Valea Jiului, formațiile de salvatori au un important rol prin specificul activității lor deosebit de complexe. În formarea celor mai alete aptitudini ale acestora, o contribuție deosebită o aduc cadrele tehnice din cadrul C.C.S.M. Petroșani, unitate recunoscută pentru largul aport la asigurarea securității în activitatea de minerit din această parte a țării. De reamintat, anual peste 1000 de salvatori minieri din întreaga țară, participă la cursurile de pregătire și perfecționare organizate în cadrul C.C.S.M. În imagine, o nouă formație de salvatori minieri, primește, la absolvirea cursului, ultimele detalii și îndrumări, înainte de trece-sigurarea securității în activitatea de

„CINTAREA ROMÂNIEI”

S-au stabilit datele când se vor desfășura fazele orașenești ale actualei ediții a Festivalului național „Cîntarea României”. Concursurile brigăzilor artistice vor avea loc în 24 noiembrie — Petrița, 9 decembrie — Petroșani, 15 decembrie — Lupeni și 23 decembrie — Vulcan. Deci pregătirile trebuie intensificate !

PREGĂTIRI

Studentii de la Institutul de mine au început pregătirile în vederea Festivalului artei studențești a cărui etapă zonală va avea loc în 3—5 decembrie la Timișoara. S-au constituit formații muzicale, brigada artistică, echipa de teatru, cineclub și altele. (I.D.)

Plasarea optimă, condiție sigură a creșterii producției de cărbune în abataj

(Urmare din pag. 1)

zionații, în celelalte brigăzi randamentele planificate nu sînt realizate ritmic. Pentru a găsi cauzele nerealizării ritmice a randamentelor am intrat în mină, împreună cu sing. Carol Ervin Laszlo, șeful sectorului I. Din discuțiile avute în abataj cu minerii șefi de schimb și de brigadă s-au desprins două concluzii clare: în primul rînd este vorba de faptul că, pe schimburi plasarea cu efective nu este întotdeauna corespunzătoare rînilor de pian. Numai în luna septembrie, la nivelul sectorului s-au înregistrat 344 absențe nemotivate și învoiri. Aceasta reprezintă, de fapt, o pierdere de producție de 9244 tone de cărbune. Dacă abatajele

ar fi fost asigurate pe toate schimburile cu efective la nivelul optim, prevăzut în plan, sarcinile de producție ale sectorului pe luna octombrie ar fi fost nu numai îndeplinite, ci și depășite.

În al doilea rînd, minerii din brigăzile care nu și-au realizat planul, se confruntă cu preluți în ceea ce privește aprovizionarea cu materiale. De la suprafață pînă în abatajele sectorului materialele străbat un traseu complicat, de pe orizontul 607, pe orizonturile 440 și 400 pînă la orizontul 350, unde sînt amplasate abatajele. În brigada lui Constantin Buta, după cum am constatat, grinzile și scindurile sînt transportate în spinare pe o distanță de circa 70—80 m...

Lucrări în avans pentru viitorul minei

(Urmare din pag. 1)

pe post. Interlocutorii ne-au asigurat că lucrarea va fi executată în termenele prevăzute.

2 Pentru asigurarea unui transport fluid, în bune condițiuni, tot în cadrul sectorului XI se execută două lucrări de o importanță „vitală”. Este vorba despre planele înclinate de la orizontul IX la orizontul XI. Lucrările se execută în contrafront de două formații conduse de Ion Maniliuc și Ion Uțescu. Stadiul de execuție este în concordanță cu prevederile planului.

3 Brigada minerului Ion Suceveanu a executat, timp de peste 4 luni, lucrări de pregătire importante pentru normalizarea transportului producției sectoarelor II și V, pe orizontul XI. La ora actuală, formația de lucru condusă de Ion Suceveanu a trecut la săparea puțului orb nr. 9, lucrările de adîncire fiind executate deja pînă la o-

rizontul XIV. Săparea puțului orb 9 este o lucrare de perspectivă, de mai mare întindere în timp.

4 În sfîrșit, un alt front de lucru al sectorului de investiții este execuția galeriei de acces la cota 100, unde lucrează formația condusă de Constantin Ilieș, care realizează avansări la nivelul sarcinilor planificate.

Acestea sînt direcțiile de acțiune ale sectorului XI investiții de la I.M. Aninoasa, sector care își realizează constant sarcinile de plan, în condiții de eficiență economică. În acest sens, este de remarcat faptul că, pe 9 luni, cheltuielile materiale au fost reduse cu 6 la sută, ceea ce reprezintă o economie de 300 000 lei. De asemenea, la un alt indicator de bază — manopera — reducerea a fost de 13 la sută, adică o economie de mai mult de o jumătate de milion de lei. Și, un alt aspect semnificativ — în cadrul a în consumurile normale de energie electrică și pneumatică. Sînt rezultate care atestă omogenitatea acestui colectiv, maturitatea și puterea de mobilizare a comunistilor din sectorul XI, al întregului colectiv de la investiții, un sector care realizează lucrări de o importanță deosebită pentru viitorul minei.

Vinzări peste plan

Colectivul magazinului alimentar nr. 33 Lonea, format din Mariana Lulache, Susana Bolog, Maria Matei și Irina Vodilo, a desfășurat activitatea peste sarcinile de plan în acest an produse alimentare în valoare de 185 000 lei, revenind o desfacere lunară pe fiecare vînzător de 50 000 lei. Cel mai important lucru este că locuitorii care se aprovizionează de la acest magazin sînt mulțumiți de activitatea acestor lucrători comerciați.

Vă informăm

SIMPOZION. Ieri, la Intreprinderea de utilaj minier din Petroșani, a avut loc un simpozion consacrat împlinirii a 200 de ani de la marea răscobală a țărănilor din Transilvania de la 1784—1785. La această manifestare organizată de Cabinetul municipal de partid și Muzeul minierului au prezentat referate și comunicări care au scos în evidență semnificațiile acestui eveniment istoric, Gheorghe Săcăluș, Dumitru Barna, Dumitru Peligrad, Maria Bădău, Tiberiu Gagyi și Ion Munteanu.

SERVICII NOI. Peste cîteva zile, la 1 noiembrie, în cadrul complexului din Lonea se va deschide o unitate cu profil joacărie-blănărie, confecții haine din piele. Cooperativa Unirea ne mai informează că în curînd se va deschide și noua cofatură din Petrița, instalațiile și aparatura necesare fiind primite și urmînd a fi montate.

CENACLU. Întîlnirile săptămînale ale membrilor cenacului literar „Orfeu” au devenit o permanență în viața culturală a orașului Vulcan. Astăzi, în sala bibliotecii clubului din localitate, de la ora 18, va avea loc o seară de proză încheiată cu un program de muzică folk susținut de formația cenacului.

LA PARTERUL blocului 43 de pe bulevardul Păcii din Lupeni, deci în noul centru civic, au fost date în folosință noi spații pentru prestările de servicii. Aici au fost instalate atelierul de croitorie-bărbăți, un atelier de bijuterie, unul pentru reparării articole de uz casnic precum și un magazin de prezentare și desfacere a produselor. Toate aparțin cooperativei „Straja” din Lupeni. (G.C.)

Rubrică realizată de Tiberiu SPĂTARU

Vă informăm

Duminică, 28 octombrie		Luni, 29 octombrie		Marți, 30 octombrie		Miercuri, 31 octombrie		Vineri, 2 noiembrie		Simbătă, 3 noiembrie	
18,50	1001 de seri.	15,00	Telex.	15,00	Telex.	15,00	Telex.	15,00	Telex.	15,00	Telex.
19,00	Telejurnal (parțial color).	19,00	Telex.	15,05	Viața școlii.	15,05	Telex.	15,05	Profesiuni prioritare.	15,05	Telex.
19,20	Cîntarea României (color).	19,20	Telex.	15,30	Desene animate.	15,20	Telex.	15,30	Viața culturală.	15,30	Telex.
19,55	Film artistic Familia noastră. Premieră TV.	19,55	Telex.	15,45	Festivalul național „Cîntarea României”.	15,45	Telex.	15,45	La volan.	15,45	Telex.
20,20	Ţara întreagă întîm-pînă la Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.	20,00	Telex.	16,10	Cabinet de informa-re politico-ideologi-că.	16,10	Telex.	16,00	Emisiune în limba germană (parțial color).	16,00	Telex.
20,35	Bogată toamnă românească. — Versuri patriotice și revoluționare.	20,35	Telex.					20,20	Ţara întreagă întîm-pînă la Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.	20,20	Telex.
20,45	În frunte comunistii.	20,35	Telex.					20,35	Cîntarea României (color).	20,35	Telex.
								20,50	Împliniri și perspective.	20,35	Telex.
								21,25	Confirmarea deplicării politicii internaționale a partidului.	20,50	Telex.
										21,25	Telex.
										21,25	Telex.

